
Tak nám začal podzim! Pro někoho příjemná změna po letních vedrech, pro 
někoho nejdepresivnější období v roce. Tak či tak, letos byl zlom mezi slunnými 
a propršenými dny opravdu rychlý. Když se tak nad tím zamyslím, nejdřív zača-
la škola, to je první vlaštovka ohlašující blížící se podzim. Sice ještě oficiálně 
začíná v létě, ale už během prvního měsíce se nám to kalendářně zlomí do pod-
zimu. A nejen oficiálně podle data v diáři. I počasí nám jasně ukázalo, že letní 
šaty už máme definitivně nechat ve skříni. Začalo pršet. Předpověď nebyla 
hezká, teploty o 15 °C nižší než minulý týden. Tady umřely veškeré naděje na 
vyhřívání se na terase během grilování. 
 A co hůř, povodně se začaly skloňovat ve všech pádech. Nejdříve jako varo-
vání, potom jako meteorologické mapy s červenými skvrnami nad okresy, které 
si měly vytáhnout pomyslného černého Petra. Pak si někdo vzpomněl, že byla v 
plánu přehrada, ale ještě se nepostavila, a tak se začala skloňovat evakuace 
obyvatel. Stále ještě někdo věřil, že se předpovědi spletly a nebude to tak zlé. 
Praha zavřela Čertovku. Aha, Praha má zkušenost, jde příkladem. Ale vždyť jen 
trošku prší. Druhý, třetí den stále stejná varování. Mnozí si možná říkali, že jen 
poprchává. A pak se začaly zvedat první potoky a  řeky, lidé našli spodní vodu 

Podzim je tu...

ve sklepě nebo v garáži a už hasiči vyjeli na člunech do míst, kde bývaly silnice. 
Jejda, asi se ta předpověď nespletla. Některé obce nebo části Jeseníků mají o 
nepříjemnou zkušenost navíc a dost práce do dnešních dnů. Děkujme tedy 
naší klidné Polabské nížině, že není v zátopové oblasti. Je přece hezké chodit 
do školy se učit, ne uklízet bahno ve třídách, sušit kotelnu, a než se vysuší, 
nosit bundu, protože nejde zatopit. 
 Nám jen začala škola a chladné počasí. Radujme se a pojďme si užít pod-
zimní radovánky, jako třeba pouštět draka, sbírat houby. Mezi deštěm může-
me i na výlet nebo na nějakou z typických pardubických událostí: Zlatou přilbu, 
Velkou pardubickou, lampionový průvod, spanilou jízdu historických aut, 
ohňostroj nebo Mystérium u nás ve škole! 

-  kap - 
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Vítáme prvňáčky
Škola nanečisto a Slavnostní šerpování prvňáčků ´24

12ŠKOLNÍ ČASOPIS ŽÁKŮ, UČITELŮ A PŘÁTEL ZŠ BRATRANCŮ VEVERKOVÝCH V PARDUBICÍCH 2

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ
Ve středu 25. září proběhl Evropský den jazyků v 
prostorách Evropského spolkového domu a v kni-
hovním centru U Vokolků v Pardubicích. Programu, 
který trval od 9 do 12, 30 hodin, se zúčastnili vybra-
ní žáci devátých ročníků. Deváťáci si prakticky 
vyzkoušeli angličtinu, němčinu, francouzštinu, špa-
nělštinu, portugalštinu, ukrajinštinu a uměle 
vytvořený jazyk esperanto. Nejvíce se žákům líbila 
španělština, protože hráli hry, naučili se nová slo-
víčka a navíc dostali odměnu v podobě samolepky.

- glo -

DEN JAZYKŮ NA GYMNÁZIU DAŠICKÁ
Ve čtvrtek 24. října se několik vybraných žáků z 
devátých tříd za doprovodu paní učitelky Vallové 
zúčastnilo Dne jazyků na Gymnáziu Dašická. Na 
stanovištích v tělocvičně školy plnili úkoly. Hlavním 
tématem byly samozřejmě jazyky jako je angličti-
na, němčina a ruština, ale také španělština, fran-
couzština, italština i latina. K plnění některých zadá-
ní nestačily jazykové znalosti, ale žáci museli mít 
všeobecný přehled. Kromě vědomostních úkolů 
jsme si také vyzkoušeli hod basketbalovým míčem 
do koše, či focení originálních fotek ve fotokoutku. 
I když umístění nebylo nejlepší, soutěž jsme si užili. 

Filip Bednář

ŠKOLA NANEČISTO
Blížil se začátek školního roku a prvňáčci měli 
možnost vyzkoušet si, jaké je to být ve škole, 
neboli školu nanečisto. 
 Tradiční adaptační kurz se uskutečnil ve dnech 
28. a 29. srpna 2024. Společně s rodiči již od půl 
osmé před školní bránou netrpělivě čekali malí prv-
ňáčci na příchod svých vyučujících. Paní učitelky si 
je vyzvedly a společně si začali zkoušet školu nane-
čisto. 
 Děti se seznámily se svou třídní paní učitelkou, 
paní vychovatelkou, paní psycholožkou i se spolu-
žáky, navštívily také hudební ateliér, kde si zahrály 
na hudební nástroje. Dokonce se i podívaly do ředi-
telny, kde je přivítal pan ředitel. 
 Po návratu do třídy si zkusily několik aktivit a 
úkolů. Například  v 1. C vymalovávaly postavičky z 
pohádky „O veliké řepě“, pak postavy vystřihly a se-
řadily je podle pořadí, v jakém řepu vytahovaly. Ve 
školní jídelně ochutnaly děti vynikající jídla, která si 
pro ně připravily paní kuchařky a konečně odpoled-
ne si ve školní družině a v tělocvičně zahrály zají-
mavé hry a vyrobily si malé motýlky. Ve třídách se 
dětem líbilo a bylo vidět, že se už těší na matemati-
ku a cizí jazyk. 

Jana Krupičková & Vanessa Žáková

VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ
Za krásného téměř letního počasí jsme 2. září 
v atriu před školou přivítali prvňáčky. Nejprve 
je potěšil maskot Dynama a rozdával jim malé 
dárečky.
 Pak děti, rodiče, prarodiče i pedagogy milými 
slovy přivítal pan ředitel Leoš Šebela. Do pedago-
gického sboru přibyli noví členové, které pan ředitel 
představil. Všechny přítomné pozdravili Mgr. Milu-
še Horská, členka Senátu Parlamentu České repub-
liky, náměstek primátora pan René Živný a starosta 
Městského obvodu Pardubice 1 pan Filip Šťastný. 
 Z partnerského hokejového klubu HC Dynamo 
Pardubice přišel žáky přivítat generální ředitel pan 
Ivan Čonka, sportovní ředitel HC Dynamo pan Petr 
Sýkora a Lukáš Sedlák, útočník a kapitán Dynama a 
mistr světa v ledním hokeji. Hokejisté prvňáčky 
ošerpovali a paní učitelky předaly dětem pamětní 
listy. 
 Ve třídách pak čekalo děti překvapení, vybave-
ní pro první třídu. Věříme, že si den užili prvňáčci i 
jejich rodiče, nafotili spoustu fotek a určitě budou 
na tento den rádi vzpomínat. 

Sofie Brandlová & Ella Kantorová

„Na Evropském dni jazyků se 
mi líbilo, že jsem se dozvěděla 
o �x�stenci jazyka �speranto.”

Veverky se učí

„Nejvíce se mi líbilo �speranto 
a španělština. Moc mě nebavila 
němčina, protože na nás paní 

mluvila celou dobu jen německy 
a já jsem jí nerozuměla.”



košíkáře, provazníka a dráteníka,  kteří nabízeli své 
zboží. Nožíř, pilař a sekerník byli také k vidění. Své 
řemeslo připomínali tesaři, truhláři, kameníci, zed-
níci a cihláři, nechyběli dřevorubci. Návštěvníci 
mohli potkat kominíky, chytit se za knoflík a něco si 
přát. Aby splnili všechny úkoly a dostali odměnu, 
bylo nutné navštívit i kata a hrobníka Za splnění 
úkolů obdrželi návštěvníci samolepky, které si lepili 
do kartiček. 
 Na závěr pak každý, kdo se probojoval mini-
málně jedenácti úkoly, získal zaslouženou odměnu 
- perníkové srdce jako symbol sladké odměny za 
poctivou práci. Atmosféra nejočekávanější a kaž-
doročně nejnavštěvovanější akce v podobě noční 
hry byla opět úspěšná. Středověká noc tak všem 
připomněla, že řemeslo má opravdu zlaté dno.

Nikol Schejbalová

Tajemství Mystéria XI
aneb Řemeslo má zlaté dno...

Večer 8. listopadu v 18 hodin se školní budova 
proměnila ve středověkou dílnu, která náv-
štěvníkům přiblížila atmosféru dávných řeme-
sel. Akce Tajemství mystéria XI, aneb Řemes-
lo má zlaté dno nabídla jedinečnou příležitost 
vyzkoušet si dovednosti, jimiž kdysi oplývali 
mistři řemeslníci. 
 Nejprve se venku na pódiu za doprovodu 
hudby představili vyučující v dobových kostýmech. 
Ti všechny přítomné přenesli do atmosféry doby 
Viléma z Pernštejna. Po vystoupení šermířů už velcí 
i malí nedočkavci vběhli do temné budovy školy. 
Tam na ně od suterénu až po půdu čekalo šestnáct 
vyzdobených stanovišť, kde plnili různé úkoly.  
 Všechna stanoviště nabízela jiný zážitek a 
každé přispělo k poznání života ve středověku. 
Postupně návštěvníci pronikali do tajemství kovář-
ského a platnéřského umění, objevovali zručnost 
mistrů hodinářských, zkoušeli nadpřirozené účinky 
léčivých bylin z rukou bylinkářů, léčitelů a kořenářů. 
Nahlédli do krejčovské dílny, oceňovali práci souke-
níka, ševce i pradleny. Navštívili pekaře, řezníka, 
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Na slovíčko s...
paní učitelkou Martinou Lukáčovou

Jakou vysokou školu 
jste vystudovala? 
Pedagogickou fakultu Uni-
verzity Hradec Králové.
Který byl Váš nejoblí-
benější předmět ve 
škole a proč? 
Odjakživa přírodopis, miluji 
všechna zvířátka, kytičky a 
snad i kameny.
Jaký byl Váš oblíbený 

sport na základní škole? 
Na základní škole to byla atletika. Běhala jsem 
závodně 400 metrů a 100 metrů překážek. Nejvíc ze 
všeho mě ale bavily bojové sporty. Chodila jsem na 
karate (vlastním fialový pás) a několik let na kickbox. 
Ten mě baví doteď.
Cvičíte ve volném čase? 
Ráda si chodím zacvičit do posilovny nebo zaběhat k 
sečské přehradě.
Kam ráda jezdíte o prázdninách, proč? 
Mám ráda Chorvatsko, baví mě potápění.

Jaké kapitoly ráda učíte v přírodopise? 
Přírodopis mám ráda ve všech ročnících, ale nejraději 
mám zvířata. Baví mě je pozorovat.
Učíte na tělocvik raději holky nebo kluky? 
Kluci jsou mnohem živější než holky, ale holky mají 
také něco do sebe. Například s klukama si aerobik 
nezacvičím.
Máte ráda sladkosti a sladké jídlo? 
Miluji vše, co prošlo kolem cukru nebo čokolády. Moje 
nejoblíbenější ovoce je zákusek.
Jakou máte ráda hudbu? 
Mám ráda Scootera, to je takový modrooký blonďatý 
Němec. Má úžasné písničky.
Co se Vám líbí na naší škole, co byste změnila? 
Naši školu mám moc ráda. Nejraději bych změnila cho-
vání některých dětí, mám pocit, že k sobě nejsou 
vůbec ohleduplné. A jsem velký odpůrce mobilů 
(hlavně hraní her o přestávkách).

Paní učitelce za odpovědi děkujeme. Přejeme jí, aby 
se jí na škole i nadále líbilo a aby měla ve třídách 
vždy vstřícné a snaživé žáky. 

SCAN

ME
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Veverky sportují
Ve zdravém těle zdravý duch

SPORTOVNÍ DNY
Naše škola je opět zapojena do projektu „Sazka 
Olympijského víceboje“. Žáci 1. – 5. tříd plnili disci-
plíny této soutěže na hřišti Základní školy Spořilov 
dne 4. září. Soutěžilo se v běhu na 60 m, hodu bas-
ketbalovým míčem, sedu - lehu, v T- běhu, předklo-
nu, skoku z místa, v hodu míčkem, v udržení rovno-
váhy a v běhu na 500 m. Ve čtvrtek 5. září se na 
hřišti spořilovské školy sešel na sportovním dni dru-
hý stupeň. Plnili jsme aktivity, například běh na 60 
metrů, hod míčkem, trojskok a za zmínku stojí hlav-
ně běh na jeden kilometr. Disciplíny se nám moc líbi-
ly, určitě se všichni snažili, co bylo v jejich silách. 

Sofie Brandlová
    

    

VYHLÁŠENÍ NEJLEPŠÍCH ATLETŮ
Dne 18. září byli vyhlášeni a odměněni nejlepší atle-
ti ze sportovních dnů. První místa mezi chlapci vy-
bojovali Sýkora Kristián, Chramosta Dominik, 
Chvojka Matyáš, Hladík Mikuláš, Kočnar Vendelín, 
Heller Jáchym, Nenadál Matěj, Horáček Tomáš, Či-
hák Richard. Z děvčat se na prvních místech umísti-
ly Ježková Anna, Kovshova Zlata, Adamírová Karolí-
na, Studničková Tereza, Ježková Veronika, Sirůčko-
vá Kateřina, Kocová Annemarie, Bittmannová Natá-
lie, Ivančáková Petra. Druhá místa obsadili Štěpá-
nek Matyáš, Kvítek Daniel, Khodus Ivan, Lojek Jan, 
Schejbal Filip, Mach Gabriel, Tulis Tobiáš, Jeřábek 
Maxmilián, Řehoř Jakub, Pitauerová Nikola, Doče-
kalová Denisa, Rohlíková Ema, Svobodová Anna, 
Drymlová Tereza, Solařová Nela, Shtets Svitlana, 
Maroulová Anna, Čápová Nela. Třetí místa obsadili 
Pajl Tobiáš, Strouhal Ondřej, Kysilko Antonín, Vač-
kář Štěpán, Buriánek Daniel, Holub Ondřej, Kadlec 
Max, Nguyen Minh Dang, Rosecký Filip Josef, Padě-
rová Lola, Selerová Helen, Sobíšková Monika, Padě-
rová Linda, Fraňková Sára, Čiháková Thea, Kmocho-
vá Laura, Pírková Adéla, Toušová Anna. 

- šťa -
    

ORIENTAČNÍ BĚH
Ve středu 25. září se uskutečnilo první kolo ligy škol 
v orientačním běhu. Z naší školy se zúčastnilo 13 
dětí. Start orientačního běhu se nacházel poblíž 
sídliště Dubina ve studáneckém lese. Počasí bylo 
nádherné. Běžely se asi dva kilometry. V závodě se 
nejlépe umístila Jasmína Jirásková, která skončila 
na 2. místě. Nejlepším chlapcem byl Filip Bednář. 

Filip Bednář

 Na 2. kolo ligy škol jsme vyrazili pěšky. Dorazili 
jsme na Studánku a hned jsme si rozdali čipy a ma-
py. Chvíli jsme si povídali o trase a potom jsme měli 
cca 15 minut volno. Pak jsme šli na start a postup-
ně jsme všichni vystartovali. Kontroly šly většinou 
dobře najít až na několik výjimek. A jediné, co bych 
vytkla, byl na mě moc dlouhý finiš, ale to je malič-
kost. Body získali Jasmína Jirásková, Julie Jirásková 
a Daniel Rákosník. Celkově byl závod dost dobře 
vymyšlený a naše škola v tomto kole získala krás-
ných 27 bodů.

Julie Jirásková 
      

PÁTÉ TŘÍDY NA DOPRAVNÍM HŘIŠTI
Dopravní hřiště je vlastně dopravní den. V 5. A i v 5. 
C jsme den začali tím, že jsme se první dvě hodiny 
ve škole učili. Po druhé hodině jsme vyrazili na do-
pravní hřiště. Když jsme došli na místo, pan Hylmar 
nás seznámil s pravidly. Potom jsme se rozdělili do 
skupin po pěti. Ti, co zrovna nejezdili, tak si mohli 
hrát na hřišti. Paní učitelka udělala pár fotek. A 
když všichni dojezdili, tak nám paní učitelka udělala 
fotky po týmech. Asi všem dětem se nechtělo od-
cházet, ale odešli jsme zpět do školy. Po návratu 
jsme se naobědvali. 

Sára Fraňková, Mariam Sanches Baldé 
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NA PLAVECKÉM VÝCVIKU
I letos vyrazili naši druháčci do Aquacentra v Par-
dubicích na plavecký výcvik. Hned první hodinu byli 
rozděleni do skupin podle dovedností v plavání. V 
jednotlivých lekcích se žáci seznamují s různými 
plaveckými styly (prsa, kraul, motýlek, skoky do vo-
dy, potápění aj.). Při výuce mají k dispozici i různé 
pomůcky. Pátou lekci se žáci vydali do aquaparku, 
kde mohli naprosto libovolně využívat skluzavky, 
tobogány, vířivku či skokánky. Tato lekce se žákům 
líbila nejvíce. 

-  abr  - 

Také třetí třídy si letos opět trochu prodloužily léto. 
Každé pondělí si oblékají plavky a noří se do bazénů. 
Ovšem stejné jako v létě to určitě není. Venku ani v 
hale u bazénů už zdaleka nejsou tropy a děti si jen 
tak nedovádí ve vodě. Trénují plavecké styly, kon-
dičku a otužují se. Za odměnu si dvakrát za plavec-
ký výcvik mohou užít radovánky v aqua parku. A to 
za to rozhodně stojí. 

-  eli - 
   

      

PÁTÉ TŘÍDY NA BRUSLÍCH
Kurz bruslení jsme začali tak, že jsme se vždy v 7, 15 
sešli před školou a společně s paními učitelkami se 
vydali na zimní stadion. Po příchodu jsme se v šat-
ně přezuli do bruslí a hned vyrazili na led. Projeli 
jsme pár koleček a pak přišel pan trenér, který nás 
učil správnou techniku bruslení. Udělali jsme něko-
lik cvičení na pravou i levou nohu. Pro někoho to by-
lo velmi náročné, pro někoho naopak vůbec. Potom, 
když jsme dojezdili s trenérem, měli jsme ve zbytku 
času volné bruslení. Hrozně to vždycky uteklo, a 
tak se nám zdálo, že jsme na ledě byli snad jen pět 
minut. Potom jsme tedy museli odejít z ledu, pře-
zout se z bruslí a jít zpátky do školy. A opět jsme se 
normálně učili.

Sára Fraňková

      

SOUTĚŽ O POHÁR PRIMÁTORA 
MĚSTA PARDUBIC V MALÉ KOPANÉ 
V pátek 18. října byla třída 5. A na fotbalovém hřišti 
fandit klukům ze 4. A a 5. A. Zúčastnili se soutěže O 
pohár primátora města Pardubic v malé kopané. 
Celá třída měla možnost kluky podpořit, vyrobili 
jsme si transparenty a plácačky na fandění. V mezi-
čase jsme si mohli hrát s míčem a frisbee. Kluci se 
umístili na 7. místě a dostali hezké ceny. Byla to vel-
ká zábava. 

Milena Licková

      

OKRSKOVÉ KOLO FLORBALU SEDMÝCH TŘÍD
Dne 24. října jsme se vydali do nafukovací haly na 
Dukle, kde se uskutečnilo okrskové kolo ve florbalu 
chlapců. V naší skupině jsme se utkali s týmy ZŠ Šte-
fánikova a ZŠ Opatovice. Celou skupinu jsme vy-
hráli a čekali nás vítězové druhé a třetí skupiny. Ve 
finálovém zápase jsme porazili ZŠ Staňkova i ZŠ 
Polabiny III. Nejlepším střelcem našeho týmu se 
stal Miloslav Rychta. Postup do okresního kola pro 
naši školu vybojovali Jan Rubišar, Adam Jirásek, 
Max Kadlec, Miloslav Rychta, Denis Štásek, Vojtěch 
Staněk, Adam Dubovči, Matěj Hejna, Matěj Nena-
dál, Štěpán Rykr. Chlapcům patří pochvala za vzor-
nou reprezentaci školy i za fair play chování na hřiš-
ti i mimo něj.

- šťa -

Dne 3. října 2024 začal na naší škole působit 
historický kroužek, který již druhým rokem ve-
de pan učitel Petr Borovec. 
 Tak, jako minulý školní rok, se „historici” schá-
zející jednou za čtrnáct dní vždy sudý týden ve čtvr-
tek ve třídě 7. B, kde společně prožívají dobrodruž-
ství zvané historie a cestování. I letos čeká dobro-
druhy plno tajemství a záhad, které se budou sna-
žit rozlousknout. Prostřednictvím zajímavých foto-
grafií a krátkých dokumentů navštíví mnoho zají-
mavých zemí, například buddhistický chrám Angor 
Vat v Kambodži, který je jedním z největších 
chrámů na světě. 
 Při dalších setkáních poputujeme kolumbij-
skou džunglí k posvátnému jezeru Guatavita, kde 
se rozkládalo proslulé Eldorádo, zlatá říše indiánů 
Čibčů. Navštívíme hrob posledního českého krále a 
habsburského císaře Karla I. na portugalském ost-
rově Madeira. Z historických událostí se podíváme 
na záhadu Tunguzského meteoritu, který atakoval 
Zemi roku 1908 v centrální Sibiři v Rusku. Čeká nás 
dále pátrání po templářských pokladech, které byly 
ukryty po zrušení řádu v roce 1307 francouzským 
králem Filipem IV. Ponoříme se do hlubin oceánu, 
abychom pátrali po obrovském žraloku Megalono-
vi, který mohl přežít z období třetihor. Dále se nau-
číme kreslit erby v heraldice a psát středověkými 
písmy pomocí paleografie a zažijeme další a další 
dobrodružství.
 Na kroužek se mohou přijít podívat i nečlenové 
kroužku. Záhady a tajemství čekají tam venku, ne-
seďte proto doma.

Julie Jirásková, - bor - 

Veverky sportují
Ve zdravém těle zdravý duch
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Kroužek
historicko-cestovatelský



Veverky na táborech
Společně tužíme kolektiv, bavíme se, relaxujeme...

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR TVOŘIVÝ
V týdnu od 5. do 9. srpna  se na naší škole usku-
tečnil tvořivý příměstský tábor. Mottem se 
stalo heslo Tvoříme spolu. Již z názvu tábora 
vyplývá, že jsme se po celou dobu jeho konání 
věnovali tvořivým činnostem. 
 Celý týden děti vytvářely různé výrobky, učily 
se obratně a zručně používat nejrůznější pomůcky 
a výtvarné materiály, které se staly na týden jejich 
kamarády. A co jsme vlastně dělali? 
 První den se děti prostřednictvím didaktické 
hry Najdi toho, kdo nejprve navzájem seznámily. 
Následovalo sestavování a dokreslování koopera-
tivního obrazu Léto, výroba 3D zvířátek a na závěr 
si vytvořily smyslovou květinu, do které si zazna-
menávaly aktivitu celého dne. V úterý si děti zábav-
nou formou vyzkoušely svoji představivost. Za po-
moci didaktické hry Co vidíš? kreslily totiž své před-
stavy. Odpoledne je čekal výlet do pravěku, při kte-
rém si z bublinkové fólie vytvořily dinosaura. Slu-
nečný den jsme využili k pobytu venku, kde zdobe-
ním kamínků měl každý možnost vyjádřit svůj este-
tický vkus. 
 Středa byla věnována celodennímu výletu do 
Lysé nad Labem. Zde jsme navštívili areál Centra ře-
mesel a bylinných zahrad, ve kterém se děti sezná-
mily se životem a prací našich předků. Hned po pří-
chodu do areálu každý obdržel příslušný počet gro-
šů a dle své volby si vytvořil vlastní výrobek, např. 
mýdlo, svíčku, papír, loutku, vytočil si svoji vázu ne-
bo hrnek apod. Svou zručnost předvedly děti střel-
bou na terč, zdatnost různými pohybovými aktivi-
tami. Největší úspěch mělo ale rýžoviště zlata. Děti 
se mohly „ráchat“ ve vodě a proplachovat zářivě 
blyštící se „zlatá“ zrnka. Jen kdyby byla pravá! Ve 
čtvrtek děti čekalo skládání puzzle kostry lidského 
těla, výroba a následné umístění základních orgá-
nů. Venku si zahrály hru Bystři smysly venku, Zeptej 
se Chytrolína apod. Nechybělo ani kreativní tvoření  
z písku. Páteční dopoledne jsme se „rozloučili“ s 
létem. Léto bude dětem připomínat „letní paní“, kte-
rou si vyrobily z kartonového papíru a vyzdobily let-
ními barvami. Odpoledne nás čekalo zhodnocení tá-
bora, předání diplomů, odměn. Na základě zpětné 
vazby mohu konstatovat, že si děti tábor užily a 
moc se jim líbil.

-  syn - 

ZÁŽITKOVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
Letošní zážitkový příměstský tábor byl tak tro-
chu inspirovaný knihou Julese Verna „Cesta 
kolem světa za 80 dní“. Každý den jsme na-
vštívili jeden kontinent. 
 Naše cesta začala v Evropě, kde jsme navštívili 
Anglii, Skotsko a Francii. Ve Skotsku jsme se setkali 
s legendární Lochness příšerou, ve Francii jsme se 
dozvěděli o významu barev na vlajce či si zkusili, ja-
ké to je být  modelem/modelkou . 
 V úterý jsme se přesunuli do  centra Istanbulu 
(hlavní město Turecka). Tam jsme navštívili nejzná-
mější tržnici Grand Bazaar. Celé dopoledne jsme vě-
novali výrobě různých upomínkových předmětů. 
Vyrobili jsme si náramky, talisman Nazar (chrání 
před uhranutím), malované kamínky, sladké bon-
bónkové motýlky nebo ochutnali chalvu. Také jsme 
si zkusili břišní tance. Odpoledne bylo věnované 
Egyptu. Egypt je známý především mumifikací a 
hieroglyfy. Zkusili jsme si napsat své jméno v hiero-
glyfickém písmu, rozluštili hádanku a mumifikovali 
nejmenší členy naší skupiny. 
 Ve středu jsme se vydali do Safari parku Dvůr 
Králové nad Labem, kde jsme mohli obdivovat fau-
nu i flóru z různých míst planety. Ve čtvrtek ráno 
jsme si zahráli na ošetřovatele a pomohli zraněným 
zvířátkům, která jsme mohli vidět v zoo, se uzdra-
vit. Poté jsme si zkusili, jaké to je být na opačné 
straně polokoule, tzv. u protinožců (Australanů), a 
některé aktivity jsme dělali vzhůru nohama a také 
jsme vyzkoušeli, jak píchá typická mexická rostlina 
(kaktus). Odpoledne jsme se vydali do parku, kde 
jsme hráli různé hry. Páteční program byl věnován 
severní Americe a hledání pokladu. Odpoledne jsme 
vyrazili za odměnu na vynikající zmrzlinu. 

-  abr -

Letošní zážitkový tábor s veverkami byl moc zá-
bavný. Spolu s paními učitelkami Abrahamovou a 
Rybeckou a panem Foggem jsme cestovali po ce-
lém světě, plnili různé úkoly. Také jsme měli skvělý 
výlet do Safari parku Dvůr Králové nad Labem. Tam 
jsme mohli vidět různá zvířata a přečíst si o nich, na-
př. o slonech, kozách, ovcích, tučňácích apod. Také 
jsme navštívili vyhlášenou Zmrzlinárnu v Pardubi-
cích. Zmrzlina byla vynikající. Tábor mě velice bavil, 
bylo to tam príma. 

Konstantin Sarah

POBYTOVÝ TÁBOR V POLSKU
Tábor v Polsku byl jedním slovem úžasný. S pa-
ní učitelkou Kulhánkovou a jejím synem Luká-
šem jsme si užili spoustu legrace. 
 První den jsme byli v solných dolech, které byly 
velice zajímavé a poučné. Pak jsme jeli do Krakova, 
kde jsme viděli sochu draka chrlícího oheň. Byl zde i 
krátký rozchod. Druhý den jsme vyráběli z korálků 
náramky či přívěsky a společně jsme si zasoutěžili s 
polskými dětmi. Odpoledne jsme všichni vyrazili do 
aquadromu, kde jsme se pořádně vyřádili. Třetí den 
byla na programu Energylandia, pro mě ze všech 
nejlepší. Ty dráhy byly luxusní a skvělé. Dokonce 
když naše VIP skupina šla na hyperion, což je nej-
rychlejší a nejnovější dráha, tak moje kamarádka na 
konci začala řvát. Kdo nechtěl na dráhy, mohl na-
vštívit vodní svět. Poslední den se konala olympiá-
da ve smíšených týmech na téma Asterix a Obelix. 
 Navštívili jsme i starostu města a obdrželi jsme 
upomínkové předměty. Budeme vzpomínat na krás-
ně prožitý týden.

Viktoria Machatá
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Veverky na školách v přírodě
Společně tužíme kolektiv, bavíme se, relaxujeme...

TEAMBUILDINGOVÝ KURZ ŽÁKŮ 6. ROČNÍKŮ
Koncem září vyjeli šesťáci v doprovodu svých 
třídních učitelek na adaptační kurz v Bělči nad 
Orlicí. Byli ubytovaní v Táboře Jana Amose Ko-
menského, který se nachází na břehu Mlýn-
ského rybníka v Novohradeckých lesích.
 Žáky čekal bohatý a docela náročný program, 
který vedl pan ředitel společně s paní psycholož-
kou, paní učitelkou Dubovči a panem učitelem 
Kumstátem. Cílem pobytu bylo sebepoznání, stme-
lení třídních kolektivů a nastavení nových třídních 
pravidel.
 Během pobytu se žáci měli naučit spolu vychá-
zet, tolerovat se navzájem, spolupracovat, pomá-
hat si a naučit se řešit problémové situace. Úkoly 
ve formě her byly velmi zajímavé a někdy i náročné. 
Žáci se jich nezalekli a úspěšně vše zvládli. Nejvíce  
se žáci těšili na úterý, kdy je čekala tradiční bojová 
hra Safari a na středeční vaření „buřtguláše”.
 Během týdne se všichni poznali v jiné rovině a 
navázali i nová přátelství. Všichni odjížděli s nový-
mi zážitky a s košíky plnými hub, které nasbírali v 
okolních lesích. Adaptační kurz se vydařil a splnil 
svůj účel. Byl to nezapomenutelný týden. Počasí 
přálo, ubytování solidní, jídlo výborné.

- šeb -  

ŠKOLA V PŘÍRODĚ 2. A A 3. B
Letos vyrazili žáci ze 2. A a 3. B na školu v pří-
rodě již na podzim a moc si ji užili. 
 Hned v pondělí vyrazili k loveckému zámečku 
Karlštejn a dál pak ke zkaměnělému zámku. V úterý 
je čekala velice příjemná cesta lesem na Devět skal. 
Někteří odvážlivci vylezli až nahoru, aby se mohli po-
kochat krásami tamější přírody. Ve středu se jim si-
ce pokazilo počasí, ale to je neodradilo od návštěvy 
kouzelné Pohádkové vesničky, kde je provázel vod-
ník a Sněhurka. Ve čtvrtek si žáci vytvořili skřítky, 
kterým pak v lesem postavili domečky. Večer si užili 
pyžamovou párty a odvážlivci se vydali na noční 
hru. V pátek dopoledne stihli ještě navštívit Muze-
um, ve kterém se vrátili v čase do minulosti. 

-  abr -
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SCAN

ME

„Suprové bylo vaření „buřtguláše“, 
jak jsme spolupracovali.“

„Letošní š�sté třídy si společně 
užily týden zábavy. Myslím, že nám 

pobyt v Bělči pr�spěl a spojil 
naši třídu dohromady.“ 

„Safari, guláš, skvělý tým, tolik 
srandy jsem snad nikdy ne�ažila.“ 

„Nejlepší bylo, jak jsem byl 
s kamarády na pokoji a kr�slili 
jsme společně ideální �strov.“ 

„Líbilo se mi Safari, protože 
bylo promyšlené a mohli jsme běhat. 
Safari už mi chybí. Boží zábava, 
běhání, házení koulemi, pení�e!“

„Vytvářeli jsme vlastní 
pravidla, bylo úžasné, jak se moji 
spolužáci snažili, dobře se mi 

s nimi spolupracovalo.“

„Všechno se mi líbilo, všechny 
aktivity, pracovali jsme ve 

skupinách, to bylo nejlepší.“
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PROJEKT KREATIVNÍHO UČENÍ V 7.C
Kreativním učením se rozumí vzdělávání, ve kterém 
jsou umění a tvůrčí aktivity vědomě a cíleně užívá-
ny k rozvoji kompetencí, afektivních a kognitivních 
schopností, dovedností a znalostí. V projektu, kte-
rý zaštiťuje Magistrát města Pardubice, jde o pro-
pojení umělce, pedagoga a žáků tak, aby společně 
objevovali a tvořili svět kreativního učení. Rozvíjí se 
mysl dětí, posiluje jejich schopnost spolupracovat 
a umět si poradit v každé situaci. Již druhým rokem 
se do projektu zapojila také naše škola, tentokrát v 
podání třídy 7. C. Společně s kreativkou Aničkou 
Vitvarovou zpracováváme téma Středověk. Během 
prvního dne projektu jsme nejprve pracovali na 
stmelení kolektivu. Poté jsme zkoušeli modelovat a 
učili se s aplikací na tvorbu animací. Pomocí umělé 
inteligence jsme získávali informace o životě ve 
středověku. To, co jsme zjistili, jsme se pak pokusili 
převést do krátkého animovaného příběhu. Do tvor-
by animace se všichni zapojili s nadšením a výsled-
kem byly nápadité a výtvarně velmi pěkně zpraco-
vané příběhy představující střípky ze středověkého 
života.

- har -
    

ZAJÍMAVÉ PRACOVNÍ ČINNOSTI V 5. C 
Zavzpomínali jsme na prázdniny, kdy jsme se kou-
pali v rybnících, a vytvořili jsme si papírové rybičky. 
V dalších hodinách jsme si představili, že jdeme na 
houby, a z papíru a obarvených vaječných skořápek 
jsme si vyrobili skupinky muchomůrek. Výrobu sko-
řápkových houbiček jsme začali tak, že jsme si roz-
drtili skořápky a načrtli si tužkou tři houbičky. 
Potom nám paní učitelka půjčila lepidlo Herkules, 
které jsme si natřeli na papír a přilepili na něj sko-
řápky. Skořápky jsme potom nabarvili temperový-
mi barvami tak, aby vypadaly jako muchomůrky. 
Také jsme kolem udělali vysokou trávu a listy. 
Potom jsme to nechali zaschnout a mohli jsme 
výtvory pověsit na nástěnku na chodbě v prvním 
patře.

Sára Fraňková

    

BADATELSKÉ HODINY PŘÍRODOPISU V 6. B 
Dne 10. října jsme si vyzkoušeli badatelské hodiny 
při výuce přírodopisu. Nejprve jsme se seznámili s 
mikroskopem a jeho použitím. Pak jsme zkoumali 
trvalé preparáty, nakonec jsme si vytvořili vlastní 
preparát a pozorovali stavbu buňky slupky cibule 
kuchyňské. Vše jsme si zaznamenávali do 
„badatelského“ deníku. Byly to skvělé hodiny. 

Sofie Brandlová

   

TŘÍDA 2. A U VOKOLKŮ
Ve čtvrtek 10. října vyrazila třída 2. A do Krajské 
knihovny v Pardubicích. Děti poprvé navštívily Při-
hrádek neboli Knihovní centrum U Vokolků. Zde se 
nejprve seznámily s tiskařským rodem Vokolků, 
hlavně s bratry Vlastimilem, Vojmírem a Vladimí-
rem. Vyzkoušely si, jaké to bylo býti spisovatelem, 
výtvarníkem a tiskařem ve 30. letech 20. století. 
Také se seznámily s vybavením, které se používalo 
ve Vokolkově tiskárně, a vyzkoušely si techniku lino-
rytu. Děti to velice zaujalo, odcházely nadšené. 

- abr - 

    

TŘÍDA 1. B V KNIHOVNĚ
Prázdniny jsou již nenávratně pryč a prvňáčci pilně 
pracují na tom, aby se z nich stali čtenáři. Dne 11. 
října navštívila třída 1. B Krajskou knihovnu v Par-
dubicích a nahlédla do světa tajemných bytostí a 
hrdinů ukrytých v knihách. Návštěva se všem velmi 
líbila. Dozvěděli jsme se, jak to v knihovně funguje, 
a také jsme se naučili, jak správně zacházet s kni-
hou. Největší odměnou pro děti byla možnost 
nahlédnout do spousty krásných knížek. Již teď se 
těšíme na objevování nových písmenek, abychom 
si ty krásné knížky mohli společně přečíst. 

- koř -

LITERÁRNÍ HODINA SE STAROU ŘECKOU BÁJÍ
Při jedné hodině literatury jsme si přečetli báji Orfe-
us. V následující hodině jsme si každý vytáhl líste-
ček s textem, k němuž jsme měli najít pokračování. 
Většinou jsme hledali osoby. Pak se dvojice spojily 
ve čtveřice. Náš úkol byl dát dohromady lístečky s 
půlkou věty do celé věty a vytvořit příběh o Orfeovi 
a Euridice. Pokud jsme si nevěděli rady, mrkli jsme 
do čítanky. Hodina se nám líbila, byla založena na 
spolupráci. 

Julie Jirásková & Sofie Brandlová

    

Zajímavé třídní projekty
Veverky se učí zábavnou formou



BrVe	times,	časopis	žáků,	rodičů	a	přátel	
Základní	školy	Bratranců	Veverkových	v	Pardubicích

HALLOWEEN V 5. A  
Dne 25. října se ve třídě 5. A konal projektový den 
na téma Halloween, probíhal během čtyř vyučova-
cích hodin. První hodina byla věnovaná poznávání 
rozdílů mezi Halloweenem a Dušičkami. Probrali 
jsme historii, tradice a význam obou svátků, což 
nám pomohlo pochopit, proč se slaví odlišně. Dru-
hou hodinu jsme si zahráli únikovou hru. Pomocí 
různých nápověd jsme se snažili odhalit, která míst-
nost je zakletá, a odemknout ji. Hra nás přiměla spo-
lupracovat a zapojit logické myšlení, což ji udělalo 
ještě zábavnější. Třetí hodina byla kreativní. Do dvo-
jic jsme dostali dýni, kterou jsme mohli libovolně 
pomalovat. Všichni se pustili do práce s nadšením a 
výsledkem byla spousta originálně nazdobených 
dýní. Poslední hodinu jsme věnovali psaní strašidel-
ných příběhů. Poté, co jsme je dopsali, jsme je 
nahlas přečetli a vzájemně hodnotili, kdo měl 
nejděsivější nápady. V samotném závěru jsme ješ-
tě vyhlásili soutěž o šest nejlepších masek ze třídy, 
což bylo skvělé zakončení tematického dne.

Žáci 5. A 

SLAVNOST PADAJÍCÍHO LISTÍ 
Příchod letošního podzimu jsme oslavili projektem 
Slavnost padajícího listí. Tematický projekt prolínal 
všemi vyučovacími předměty a uskutečnil se 18. říj-
na. Celý projekt byl rozdělen do tří částí. První pro-
běhla ve třídě. Hned po příchodu jsme se rozdělili 
do pracovních skupin a začali plnit různé úkoly. 
Například jsme měli složit básničku, přeložit ji do 
anglického jazyka a napsat na list, který jsme si 
předtím vystřihli z barevného papíru. Potom jsme 
dělali myšlenkovou mapu na téma „podzim“. Paní 
učitelka nám rozdala perníky, které upekla ve for-
mičkách s podzimními tvary, byly výborné. Na další 
dvě hodiny jsme se přesunuli do Tyršových sadů a 
plnili další úkoly z různých předmětů. Den byl moc 
pěkný. Všechny aktivity se nám líbily. 

Anna Počepická

    

 

HODINA VÝCHOVY K OBČANSTVÍ V 6. B
Zajímavá hodina výchovy k občanství probíhala 
před podzimními prázdninami v naší třídě s paní uči-
telkou Harvánkovou. Prostřednictvím „českoslo-
venské stezky“ jsme si připomněli vznik republiky. 
Ve třídě byly rozmístěny otázky a úkoly a po jejich 
splnění jsme zjistili tajenku. 

Sofie Brandlová

     

SEMIRAMIS V 6. B 
Dne 24. října zavítaly k nám do 6. B dvě lektorky z 
centra primární prevence Semiramis v rámci pro-
gramu dlouhodobé primární prevence rizikového 
chování. Nejprve jsme si všichni společně povídali o 
tom, co je rizikové chování. Lektorky k nám budou 
chodit dvakrát ročně. Pak jsme hráli hry, například 
Evoluci. Společně jsme si vytvářeli třídní strom. 
Dlouho jsme se rozmýšleli, jak začít. Potom jsme si 
na papírky nakreslili zvířátko, o kterém si myslíme, 
že nás vystihuje. Papírek jsme nalepili na nakresle-
ný strom. Program se nám moc líbil.

Julie Jirásková & Sofie Brandlová

    

TŘÍDA 7. C POZNÁVÁ HISTORII PARDUBIC
V prvním školním týdnu jsme navštívili výstavu 
„Zažij si Pardubice“ na našem zámku. Výstava byla 
o významných událostech z dějin Pardubic. Viděli 
jsme třeba Jana Pernera, lezli jsme na „hvězdárnu“ 
Artura Krause nebo nakoukli do dílny Jana Kašpara, 
kde byla velká vrtule. V jedné části výstavy jsme 
mohli vyzkoušet, jak asi vypadala škola v 19. století, 
a někdo klečel na hrachu. Výstavu měli moc pěkně 
vytvořenou. Bavilo mě, že jsme mohli rukama zkou-
šet, co je schované v boxech. Nejvíce se mi líbil 
letecký kostým Jana Kašpara, ve kterém jsem se 
vyfotil. Také jsme zkoušeli hrát divadlo. Moc se mi 
tam líbilo a doporučuji všem, aby výstavu navštívili. 

Adam Jirásek
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Družíme se ve družině
Zprávičky ze školní družiny

běhne a začne běžný provoz. S dětmi jsme si všich-
ni prošli školu, včetně jídelny, tělocvičny, školní 
zahrady a prostor, které družina využívá. Ani na 
hračky v družině jsme nezapomněli, všechny si žáci 
pečlivě prohlédli a vyzkoušeli. Došlo i na seznamo-
vací hry a na malé vyrábění pyšného motýla Duháč-
ka. 
 Nový školní rok se naplno rozběhl, a tak ani ve 
družině jsme nezaháleli. Děti s nadšením vyprávěly 
své zážitky z prázdnin, co všechno navštívily, co 
zažily a co nového se dozvěděly. Tvořivé dětské 
ručičky naplno vyráběly nejrůznější výtvory s pod-
zimní tématikou, jako třeba jablíčka, deštníčky z 
papíru, podzimní barevné listí, ale také halloween-
ské duchy, dýně, netopýry. Během října se také roz-
běhly všemožné zájmové kroužky od vaření, kera-
miky, veselé vědy, Select dance, veselých lego kos-
tiček, dramaťáku, atletiky, fotbalu a florbalu až po 
šikovné ruce. Jednoho sychravého odpoledne jsme 
se všichni sešli na školní zahradě, kde na nás čekala 
liška Anička s pestrými podzimními úkoly. Největší 
úspěch mělo házení kaštanů do košíku a obíhání 
stromu, ale ani úkoly hledání pěti přírodnin, vybírání 
podzimního oblečení nebo zpívání oblíbené písnič-
ky nebyly vůbec špatné. Za splnění všech úkolů na 
každého čekal diplom se sladkou odměnou. 

-  bou -

V letošním školním roce školní družinu tvoří šest 
oddělení s kapacitou 180 žáků a navštěvují ji žáci z 
1., 2. a 3. tříd. Působí zde šest vychovatelek. Školní 
družina se nachází v přízemí budovy školy společně 
s kmenovými třídami. Poslední srpnový týden se 
paní vychovatelky zúčastnily dvoudenní adaptace 
v rámci Školy nanečisto, aby se naši noví prvňáčci 
seznámili s družinou, ještě než se vše naplno roz-
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TŘÍDA 1. B NA INTERAKTIVNÍ VÝSTAVĚ
To, že se nemusíme učit pouze ve škole, si třída 1. B 
vyzkoušela dne 14. října na interaktivní výstavě 
Mezi námi zvířaty, která se konala v prostorách 
Paláce Pardubice. Podívali jsme se na svět očima 
koní, psů a koček, zkoušeli jsme běžet rychle jako 
zajíc, skákat jako žába a dozvěděli jsme se spoustu 
fascinujících zajímavostí ze světa zvířat. 

- koř -

BESEDA S DRŽITELEM NOBELOVY CENY
Dne 10. října zavítal mezi žáky naší školy její bývalý 
žák Milan Seman. Vyprávěl nám o svých studiích, 
po ukončení základní školy nastoupil na sportovní 
gymnázium, pak vystudoval vysokou chemickou a 
dostal stipendium na studium do Japonska. Tam 

Zajímavé třídní projekty
Veverky se učí zábavnou formou

začal pracovat v Organizaci pro zákaz chemických 
zbraní, která kontroluje dodržování úmluvy o che-
mických zbraních, zakazuje využívání chemických 
zbraní a vyžaduje jejich zničení. V roce 2013 dosta-
la tato organizace Nobelovu cenu za mír. Velmi zají-
mavá beseda se všem líbila. 

Antonie Hájková & Kristýna Zákoutská

KROUŽEK KERAMIKY
Ahoj, malí umělci! Povím vám o tom, co se dělá ruka-
ma a vypálí v ohni, aby to bylo tvrdé jako kámen. 
Znáte to? Je to keramika. Představte si, že vezme-
te hlínu, takovou tu mazlavou a měkkou, a vytvaru-
jete z ní cokoliv vás napadne. Může to být hrneček 
na čaj pro panenku, miska pro kočičku nebo třeba 

zvířátko, které jste viděli v zoo. Když máte výrobek 
hotový, dá se do speciální pece, tam se „upeče“ a 
vznikne z toho něco pevného a krásného. Keramika 
je super, protože si můžete vytvořit cokoliv. Výro-
bek navíc můžete ozdobit barvami, polepit kamínky 
nebo do něj udělat různé vzory. Když je výrobek 
hotový, můžete si ho nechat nebo ho darovat něko-
mu, koho máte rádi. Keramika je vlastně jako kouz-
lení. Z obyčejné hlíny vytvoříte něco jedinečného a 
krásného. A je na tom nejlepší, že to zvládne každý. 
I vy. Máte chuť si něco vymodelovat? 

Nela Jirásková
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Zábavná stránka
Luštíš, luštím, luštíme...

SUDOKU  
V každém řádku, v každém sloupci a v kaž-
dém čtverci o 9 čtvercích musí být číslovky od 1 do 9, při-
čemž každá z nich tu musí být vždy jen jednou.

POČÍTEJ 
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SESTAV Z PÍSMEN SLOVA 
„LISTOPAD” CO NEJVÍCE SLOV 
... Ale pozor! Každé písmeno můžeš použít v jednom slově 
pouze jednou. např.: stopa, post, lid, …

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

9 1 3 8 4

6 2 9 5

7 6 1

4 7 5 2

2 7 1 5

6 8 9 4

6 1 3

5 1 2 8

4 7 1 2 6

OSMISMĚRKA

1.  Náš národní strom   2.  Co upevňuje rostlinu v půdě? 
3.  Jehličnan, který opadává na zimu 
4.  Co je sůl kamenná, křemen atd.   5.  Domácí zvíře. 
6.  Jarní rostlina   7.  Má ji strom i král   8.  Rostlina žijící více let   
9.  Části rostlin předcházející plodům
10.  Část rostliny, která obsahuje semena 
11.  Jiným slovem nedřevnatý stonek

ČESKÁ KŘÍŽOVKA

V Ž I V Ý P L O T V Í T Ě Z

Ž O K E J K L O B O U K D K

A N G L I C K Ý S K O K R O

P O P K O V I C K Ý S K O K

M A L É Z A H R Á D K Y P S

E L K Z Á V O D I Š T Ě Ž V

Á P H A D Í P Ř Í K O P O Ů

A R D H A V L Ů V S K O K R

U B I R S K Á L A V I C E E

Ď E Z Á N N E M A K I C J L

K V O D N Í P Ř Í K O P Á P

V E L K Ý T A X I S B I Č O

K Ů Ň Y 20 24 Y K Ž Á K E Ř P

Drop, žokej, Irská lavice, Vodní příkop, závodiště, klobouk, vítěz, kůň, Živý plot, bič,  
Hadí příkop, Poplerův skok, Velké zahrádky, Kamenná zeď, Havlův skok, Anglický skok, 
Velký Taxis, Popkovický skok, Malé zahrádky, překážky

Po vyluštění osmisměrky se dozvíš, jak se jmenuje koňský dostih, který 
se jezdí v Pardubicích druhou říjnovou neděli. 
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Tipy pro volný čas
Děti a učitelé doporučují...

Tipy na výlety od paní učitelky Abrahamové. 

POHÁDKOVÁ VESNIČKA PODLESÍČKO
Najdete ji na Vysočině, v srdci krásné krajiny Žďár-
ských vrchů. Vesnička poskytuje ubytování v po-
hádkových domcích, z nichž každý je stylizovaný 
trochu jinak. 

KOUZELNÁ KAVÁRNA HARRYHO POTTERA 
Pro všechny, kteří milují Harryho Pottera a Bradavi-
ce, byla otevřena v Praze kouzelná kavárna, která 
se jmenuje CukrCafé. Tahle kavárna vás vtáhne do 
magického světa čar a kouzel. Magické je tu pro-
středí i menu. 

DÝŇOVÝ STATEK U PIPKŮ 
Pokud chcete nasát podzimní atmosféru a ochut-
nat dýňovou polévku, pak statek U Pipků u Leštiny 
rozhodně navštivte.  Na tomto statku si užijete 
mnoho zábavy, naleznete zde balíky slámy k přelé-
zání, labyrinty z dýní, pískoviště apod.  

Třída 8. C vybrala pro volný čas několik filmů, 
které doporučuje ke zhlédnutí.
V HLAVĚ 2 
Riley vyrostla a je z ní týnejdžr. Řeší už jiné věci a ji-
né emoce. Asi to nepřekoná jedničku, ale stále je to 
skvělá zábava.

DEADPOOL & WOLVERINE 
Je to setkání dvou hrdinů, kteří spojí síly proti spo-
lečnému nepříteli, humorné a dobře zpracované.  

TRANSFORMERS JEDNA 
Je to horká novinka, animák ze světa transformerů, 
kde se konečně dozvíte, jak to s Optimusem a Mega-
tronem bylo.

Žáci 8. A vybrali několik zajímavých knih k pře-
čtení ve volném čase.
PETRA DVOŘÁKOVÁ - KAŽDÝ MÁ SVOU LAJNU 
Je to kniha o florbale, vztazích, fair play, vhodná pro 
kluky i holky. Sourozence Adama a Kateřinu spojuje 
s ostatními život na malém městě, škola, ale přede-
vším florbal. 
PETRA BRAUNOVÁ - 3333 KM K JAKUBOVI 
Jedná se o popis zážitků bohémského táty a jeho 
syna, kteří jedou na kole do Španělska. Přestože to 
na začátku prázdnin vypadalo jako šílený nápad, to-
to nečekané dobrodružství je stmelí a neskutečně 
si to užijí. 
KATHLEEN GLASGOW - DÍVKA NA KUSY 
Charlotte Davis je na tom zle. V osmnácti letech již 
přišla skoro o všechny blízké ve svém životě. Ale na-
učila se zapomínat. Nechtěla pořád přemýšlet o ot-
ci, o nejlepším příteli, který navždy zmizel, ani o mat-
ce, která jí nemá co dát. 
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Rok 1919
Pokračujme v podivuhodných minipříbězích oby-
čejných lidí města Pardubic ve druhém roku nové 
svobodné republiky. U známého pardubického vel-
kouzenáře Sochora byli zaměstnáni kočí Červený a 
řeznický pomocník Bábovka. Ti dlouhou dobu okrá-
dali zaměstnavatele o maso a sádlo. Pomáhala jim 
A. Mohauptová z Hostovic, milenka Červeného, za-
městnána u Sochora jako kuchařka. Krádeže do-
sáhly obnosu 18 000 K. U Červeného bylo nalezeno 
11 116 K v různých bankovkách, z nichž 822 připa-
dalo na Bábovku. Uzenář Sochor patřil ke známým 
osobnostem poválečných Pardubic (dodnes stojí 
Sochorova vila). 
 Velmi časté jsou v tisku záznamy o rušení noč-
ního klidu. „Rušení nočního klidu povykujícími a 
potácejícími se návštěvníky nočních vináren budiž 
ze strany povolaných orgánů učiněna radikální pří-
trž. V dnešní vyživovací a finanční tísni je obžerství 
už samo sebou smutným a podezřelým úkazem, a 
proto nač těch ohledů!“ Kateřina Loukotková z 
Nemošic a její nemanželská dcera Marie Doležalo-
vá byly o výročním trhu přistiženy v okamžiku, kdy z 
krámu obchodníka Holuba z Borohrádku odcizily 10 
m modrého kartonu v ceně 165 K. Při osobní pro-
hlídce se strážníci nestačili divit, objevili totiž ještě 
černé punčochy, bačkory, pánské ponožky, dětská 
trička, bílé pánské spodky, ubrusy, pánské šle atd. 
Cena nakradených věcí činila 349 K. 

Rok 1920 
Na silnici z Bohdanče do Křičeni přepadl jedenácti-
letý školák František Březina, bydlící u mlynáře Bau-
dyše v Bohdanči, školáka Josefa Půlpána. Povalil ho 
a chtěl po něm, aby mu něco dal. Když se dal Půlpán 
do křiku, chtěl mu vrazit do úst kousek síry, aby jej 
otrávil. Náhodný chodec zabránil neštěstí. Ještě 
téhož dne na stejné cestě přepadl Březina sestry A. 
a V. Novákovy se slovy: „Holky, jestli mi nic nedáte, 
tak vás…!“ Z ruční tašky jim vzal butelku na mléko a 
částku 50 K. Ohrožoval děvčata nožem. Při zatčení 
s pláčem vše přiznal. 

- bor -

Hříšní lidé
města Pardubic /4. část/
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